
SLOBODO! 

Zdaj se zanimam samo še za 
ekologijo. Za ohranitev 
gozdov. Kajti na vodi 
čutim, da jih bomo že kmalu 
potrebovali za preživetje. 

(Bogdan Novak, Telex) 

Tisti, ki še niso sprevideli, da drvimo v državljansko 
vojno, bodo veijetoo kmalu zelo presenečeni strmeli v ta 
najboljši svet. Precej časa bodo potrebovali za spoznanje, 
da so ga z molkom in nezanimanjem sami ustvarili. 
Zase, za svoje prijatelje, someščane, znance, sorodnike 
in otroke. Težko je verjeti, a je po moje vendar res, da 
v Sloveniji večina ljudi še vedno ni dojela razsežnosti 
tragedije, ki se dogaja pred našimi očmi. Nam! 

Ni dolgo tega, ko so opozorila o možnosti državnega 
in/ali vojaškega udara v Jugoslaviji dobesedno preplavlja-
la množična občila. Danes teh opozoril skorajda ni več. 
razlog pa je preprost: prevrat je bil že izveden! Način 
sicer ni bil tako spektakulären kot npr. v Afriki ali La-
tinski Ameriki: brez vidnih posegov vojske, fizične za-
sedbe radijskih, televizijskih in časopisnih centrov, brez 
očitne militarizacije proizvodnje, brez tankov na ulicah -
če seveda odmislimo Kosovo. A vendar se je vse to zgo-
dilo. Predvsem v južnejših republikah, a valovi izrednega 
stanja pljuskajo tudi drugod. Zvezne ustave dejansko ni-
mamo več. Ni res, da jo tu in tam flagrantno kršijo 
(sojenje četverici, sprejem zakona o začasnem finansira-
nju federacije, pritisk ulice na delo federalnih organov 
itd.) - protiustavna uvedba izrednega stanja na Kosovu 
jo je dejansko suspendirala. Fantastične sanje, ki jih je 
zarisala dejansko zgodovinska 8. seja CK ZK Srbije, so 
najmanj za polovico državljanov SFRJ že postale grda 
resnica. Instrumentalni vidik oklica izrednega stanja na Ko-
sovu je jasen: SAP Kosovo bo dobila oktroirano ustavo. 



Jasen pa je tudi instrumentalni vidik kosovizacije Jugo-
slavije: oktroirano ustavo naj bi dobila celotna država! 
Vedno več je tistih, ki se strinjajo, da so bili nedavno 
sprejeti amandmaji k zvezni ustavi navadna ustavna pre-
vara. In s tem napoved dokončne likvidacije temeljnih 
načel in vrednot, zaradi katerih ljudje, narodi in narod-
nosti (še) žive skupaj na koščku zemlje, ki nosi ime Ju-
goslavija. 

Brutalni napadi na slovensko politično vodstvo imajo ja-
sen cilj: odstranitev, likvidacija, kastracija! Njegova fizič-
na ogroženost je tako očitna, da vednosti o tem tudi sa-
mo ne zmore več prikrivati. Izkušnje kažejo, da obtožba, 
češ da slovensko vodstvo podpira kosovsko iredento, ne 
bo ostala brez posledic. Že jutri ali pojutrišnjem bodo 
po Jugoslaviji odmevale fašistoidne zahteve: »Gremo v 
Slovenijo«, »Ubijte Kučana«, »Drž'te Smolea«... in obljube 
srbskega partijskega šefa: »Jaz vam zagotavljam, da bomo 
te ljudi aretirali, zaprli, obsodili«, ali ni tragično, da mo-
ramo 44 let po zmagi nad zunanjim sovražnikom trepeta-
ti za notranjo svobodo? 

Jaša Zlobec je v Telexu zapisal, da so ljudske fronte 
»imele svojo funkcijo in pomen v izrednih razmerah. 
Če kdaj in kje, so izredne razmere tu in zdaj, v Jugo-
slaviji. Zato sem za ljudsko fronto. Sem za maksimalno 
sodelovanje s Partijo, konkretno s t.i. Kučanovo linijo«. 
A za to bo morala po Zlobčevem mnenju Partija »do-
končno in javno presekati s tistimi partijskimi okolji, ki 
so zaradi svojih oblastniških, fevdalnih in privatnih ko-
risti pripravljeni celo deželo pognati v romunizacijo«. Če 
bo Partija res zmogla kaj takšnega, se bom tudi sam 
pridružil Zlobčevemu pozivu. 


